



# Сегодня — выборы в Верховный Совет СССР

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБНОМА И ГОРНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 52 (9390)

Воскресенье, 14 марта 1954 года.

Цена 20 коп.

### ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Сегодня — день выборов в Верховный Совет СССР, день великого торжества, всенародный праздник.

В этот день советский народ, народ-творец, знаменосец мира и социализма, демонстрирует свое молчаливое единство, безграничную любовь и преданность мудрой Коммунистической партии, своему родному правительству.

На выборы коммунисты и беспартийные идут сообща. Блок коммунистов и беспартийных является ярким выражением нерушимого морально-политического единства советского общества, великого единения партии, правительства и народа.

Каждый советский человек, где бы он сегодня ни находился — в Москве или в Киеве, Ленинграде или Тбилиси, на северной полярной станции, или под солнцем Средней Азии, на земле Западной Украины или на Курильских островах — всюду идет он голосовать с мыслью о Коммунистической партии.

Коммунистическая партия — великий вождь, организатор и воспитатель советского народа. Под ее испытанным руководством трудящиеся нашей страны уничтожили гнет капитализма и помещиков, создали могучее государство рабочих и крестьян, новый, самый демократический в мире государственный строй, обеспечивший самое широкое и активное участие советских людей в управлении государством. Под ее мудрым руководством наш народ построил первое в мире социалистическое общество, одержал победу в Великой Отечественной войне и сейчас уверенно идет по пути к коммунизму.

В послевоенные годы наш народ, осуществляя планы, выработанные партией, быстро восстановил хозяйство и оставил далеко позади те экономические рубежи, на которых война преврала его мирный труд. Уже в 1953 году объем промышленного производства в нашей стране в 2,5 раза превысил уровень 1940 года.

Партия и правительство, всемерно развивая тяжелую промышленность, наметили и осуществляют широкую программу ускоренного развития легкой и пищевой промышленности с тем, чтобы в течение двух-трех лет в достатке обеспечить население страны продовольственными и промышленными товарами.

Большие задачи поставлены партией и правительством по дальнейшему всемерному развертыванию товарооборота, улучшению организации государственной, кооперативной и колхозной торговли.

Партия и правительство проявляют неустанный заботу о дальнейшем развитии сельского хозяйства. В постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС и в последующих решениях партии и правительства дана программа крутого подъема всех отраслей социалистического сельского хозяйства и в первую очередь животноводства, производства картофеля и овощей. В своем постановлении, принятом 2 марта 1954 года, Пленум ЦК КПСС поставил как важнейшую задачу — резко увеличить производство зерна за счет повышения урожайности полей и освоения целинных и залежных земель.

Добиваясь непрерывного роста промышленного и сельскохозяйственного производства, наша партия преследует главную цель — дальнейшее повышение благосостояния советских людей, наиболее полное удовлетворение их постоянно растущих материальных и культурных запросов и потребности. Забота о благе народа — высший закон во всей деятельности Коммунистической партии и Советского правительства.

Забываясь о дальнейшем росте материального и культурного благосостояния трудящихся, Коммунистическая партия и Советское правительство много внимания уделяют жилищному строительству, строительству школ, больниц, детских и культурно-просветительных учреждений.

Партия и правительство постоянно заботятся об умножении духовных богатств нашего народа, о его коммунистическом воспитании, о дальнейшем развитии народного образования, науки, литературы и искусства.

### Механизаторы изучают новые приемы агротехники

ВЛАДИВОСТОК 13 марта. (ТАСС). На засеянном поле примыкающем к усадьбе Дубининской МТС, собралась большая группа механизаторов — бригадиров тракторных бригад трактористов, прицепников. Они внимательно следят за тем, как гусеничный трактор нарезает куливаторм на снегу проглыбные и поперечные борозды. Агроном МТС объясняет механизаторам технику нарезки квадратов для посева картофеля, посева овощей, бахчевых культур и кукурузы на силос и зерно. Правила обработки различных культур прошлыми машинами.

Такие практические занятия проводятся теперь в каждой МТС. Не дожидаясь во-

сегодня — день выборов в Верховный Совет СССР, день великого торжества, всенародный праздник.

Вот почему сегодня на выборах советские люди искренне благодарят Коммунистическую партию, правительство и с радостью отдают свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Претворяя в жизнь ленинские заветы, Коммунистическая партия постоянно укрепляет Советское государство, нерушимый союз рабочих и крестьян, морально-политическое единство всего нашего общества, великую дружбу народов СССР — основу силы и крепости нашей Родины.

Коммунистическая партия умело направляет внешнюю политику Советского Союза, политику борьбы за прочный и длительный мир, безопасность народов. Своим священным долгом партия считает всемерное укрепление могучего лагеря мира, демократии и социализма.

Всемирно-исторические успехи нашей Родины вызывают чувство глубокого восхищения всего прогрессивного человечества. Миллионы трудящихся капиталистических стран, стоящих под ярмом эксплуатации, с чувством большой гордости и надежды следят за успехами Советского государства.

Достижения нашей страны, уверенно идущей по пути к коммунизму, показывают народам всего мира, что у нас обеспечена свободная и счастливая жизнь трудящимся.

Наш народ, преисполненный законной гордостью за свое социалистическое Отечество, за Коммунистическую партию и Советское правительство, еще теснее сплавляет свои ряды и сегодня на выборах с радостью голосует за дальнейший расцвет своей Родины — оплот мира и прогресса, за мудрую внутреннюю и внешнюю политику Советского государства.

Советские люди — коммунисты и беспартийные — выступают на выборах вместе, спаянные единством интересов и целей.

Вот почему на всех предыдущих выборах блок коммунистов и беспартийных неизменно одерживал победу. Единнодушное голосование за кандидатов этого блока наш народ выражал свое полное доверие Коммунистической партии, поддержку и одобрение ее политики.

В обращении ЦК КПСС ко всем избирателям, выражающем волю партии и всего нашего народа, говорится:

— Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за политику Коммунистической партии, за претворение в жизнь поставленных ей задач — за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности и крутой подъем сельского хозяйства, за неуклонное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа, за всемерное укрепление могущества и силы нашего социалистического государства и новые успехи в его борьбе за сохранение и укрепление мира, за построение коммунистического общества в нашей стране.

Нет сомнения, что выборы в Верховный Совет СССР и сегодня принесут победу народному блоку коммунистов и беспартийных, с новой силой продемонстрируют безграничное доверие и любовь советского народа к Коммунистической партии и Советскому правительству.

Все на выборы!

Центральный Комитет КПСС призывает всех избирателей сегодня, в день выборов, дружно явиться к избирательным урнам. Не должно быть ни одного избирателя, который не использует своего почетного права выбрать депутатов в Верховный Совет СССР.

День выборов станет всенародным праздником трудящихся, новой могучей демонстрацией тесного единения партии, правительства и народа.

Да здравствует победа нерушимого блока коммунистов и беспартийных!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует наше родное Советское правительство!

Да здравствует наша великая Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор всех наших побед!

В колхозах повсеместно идут занятия в овощеводческих бригадах и звеньях, которые ведут агрономы, побывавшие на трехдневном краевом семинаре.

Массовое обучение новым приемам агротехники развернулось и в совхозах. В совхозе имени Сун Ят-сена — крупнейшем хозяйстве края, участвующем в этом году по посеву картофеля почти в три раза, все трактористы и прицепники ознакомились с устройством и работой новых картофелесажалок «СБГ-4».

# Товарищи избираем! Голосуйте за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных!

## ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

ВОСКРЕСЕНЬЕ

# 14

МАРТА



### ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Планет художника В. Викторова (Государственное издательство изобразительных искусств).

(Фотохроника ТАСС).

## Трудовые подарки Родине ко дню выборов

В ПЕРЕДОВОМ ЦЕХЕ

Включаясь в предвыборное социалистическое соревнование, коллектив цеха № 3 Томского манометрового завода брал обязательство выполнить квартальное производственное задание к всенародному празднику — дню выборов в Верховный Совет СССР.

12 марта рабочие и работницы цеха выполнили квартальный план. Сверх плана выпущено на 10 тысяч рублей продукции.

Образцы стахановского труда показывают слесари тт. Гусаров, Балахин, Воронков и многие другие. Отлично трудятся слесари цеха тт. Рогов и Далинин. Перевыполнили норму выработки рабочие тт. Голиков и Своровский.

СВЕРХ ПЛАНА

Производительными успехами встретил день выборов в Верховный Совет СССР коллектив Томской карандашной фабрики. Вчера фабрика завершила выполнение плана двух с половиной месяцев этого года по выработке валовой продукции. Выпущено сверхплановой продукции на 492.000 рублей. По выпуску карандашей коллектив выполнил план первого квартала и дал 420.000 карандашей сверх плана.

Ритмичная работа цехов в первой половине марта позволила предприятию отгрузить в адрес московских карандашных фабрик 50 кубометров карандашной дочки сверх двухнедельного задания марта.

В коллективе сушильно-морильного цеха первенство завоевала смена мастера в.о. Пшенчиной. Смена выпустила сверх двухнедельного задания 40 кубометров дочки, 12 марта коллектив смены выполнил план на 200 процентов.

На фабрике 250 рабочих трудятся в счет апреля.

ДЛЯ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

Вставая на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, коллектив артели имени 8-е марта брал обязательство к 14 марта дать на 75.000 рублей сверхплановой продукции, улучшить качество изделий.

Свое слово коллектив артели сдержал, выустив сверх плана на 115 тысяч рублей трикотажных и чулочно-носочных изделий. Значительно улучшилось качество изделий. Теперь 90 процентов всей изготовляемой в артели продукции поступает в торговую сеть первым сортом (при плане 80 процентов).

В артели усовершенствованы отдельные технологические процессы, механизированы многие трудоемкие работы. В ближайшие дни вступит в строй новый цех, созданный без дополнительных капиталовложений. В этом цехе на круглоовальных машинах будет изготавливаться хлопчатобумажное и вискозное полотно. Это позволит значительно расширить ассортимент изделий.

В социалистическом соревновании бригад за устойчивую встречу дня выборов лучших результатов добились бригада чулочниц руководимая тов. Осиповой, и бригада трикотажниц, которыми руководит тт. Локтинова, Русина, Канацкая и Захарова.

Все члены этих бригад выполняют сменные задания на 140—170 процентов, изготовили не ниже 95 процентов продукции первым сортом.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

До начала навигации осталось немногим более месяца. Горячие дни наступили для коллектива Моряковского судоремонтного завода.

Включаясь в предвыборное социалистическое соревнование, коллектив карананного цеха брал обязательство ко дню выборов закончить очистку судов от снега. Вчера это обязательство выполнено. Кроме того, рабочие и работницы цеха произвели подбегку льда на расстоянии 7.500 метров, это больше взятого обязательства. Особенно высокие показатели добились коллективы бригад, рабочих цеха руководимые тт. Бергер и Романкини. Рабочие этих бригад выполняют нормы выработки на 120—150 процентов. Высокопроизводительными тружениками являются тт. Шуклина, Степанов, Боброва, Нахарилов, Яковлев, Аникин и многие другие.

В стационарно-плотничном цехе широко развернулось соревнование за досрочную сдачу судов в зимней технической готовности. Во время предвыборной стахановской вахты коллектив цеха отремонтировал сверх плана 6 судов несамостоятельного флота. Рабочие бригады, руководимые тов. Ездаковым, выполняют нормы выработки на 190 процентов. Высокопроизводительными тружениками являются под руководством тов. Галунина.

Коллектив стационарно-плотничного цеха завершил подготовку барж к вождению их методом толкания.

ЛЕС СВЕРХ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА

День выборов в Верховный Совет СССР лесозаготовители ряда мастерских участков предприятий комбината «Томлес» встретили досрочным выполнением и перевыполнением квартального плана лесозаготовки. Коллектив мастерского участка Чебаев-Пышкино-Троицкий леспрохоза, которым руководит тов. Калганов, перевыполнил план первого квартала на 500 кубометров древесины, а коллектив этого же предприятия, перевыполнил план на 1.800 кубометров. Успешно справились с выполнением плана рабочие Балагачевского мастерского участка, где мастером тов. Туряшев.

Досрочно завершили квартальный план заготовки и вывозки леса коллективы передовых мастерских участков Карасюкского леспрохоза, которыми руководят тт. Терентьев, Локтионов и Бакетин.

УСПЕХИ КОЛХОЗНЫХ ЛЕСОРУБОВ И ВОЗЧИКОВ

Бригады лесорубов и возчиков колхозов Парабельского района, работающие на лесопунктах Парабельского леспрохоза, ознаменовали день выборов в Верховный Совет СССР выполнением квартального плана заготовки и вывозки древесины. Ряд бригад значительно перевыполнил задание. Среди них бригады колхозов имени Ленина, имени Куйбышева, «Новый путь» и другие, которые квартальный план выполнили на 120—150 процентов.

Высокими показателями в труде отличаются возчики леса тт. Хрусталева, Перемитин, Трифонов, Марфиненко, Полуляца и многие другие.

Лесозаготовители колхозов района взяли обязательство дать до конца первого квартала 5 тысяч кубометров древесины сверх плана.

В ПАРБИГСКОЙ МТС

С хорошими трудовыми успехами пришли ко дню выборов в Верховный Совет СССР механизаторы Парбигской МТС. Годовой план ремонта тракторов выполнен на 110 процентов, полностью закончен ремонт прицепного инвентаря.

Встав на стахановскую вахту в честь выборов, механизаторы обязались ежедневно перевыполнять дневные задания. Ткари тт. Кузнецов и Чернов давали за смену по 2 нормы, по полторы нормы выполняли слесари тт. Востриков и Зянович, занятые на ремонте поршневых групп и реставрации подшипников. Высокопроизводительными тружениками в сборке тракторов механизаторы тт. Суханов, Приходченко, на ремонте задних мостов — тт. Панарин, Синельников, Болгов, Тарасенко.

Досрочное окончание ремонта тракторов дало возможность коллективу станции широко развернуть строительство. Уже готовы сруб и дом для специалистов МТС и десяти домов для трактористов и комбайнеров.

ПОДГОТОВКА К СЕВУ

Колхозники сельхозартели имени Сталина, Туганского района, брали на себя обязательство встретить день выборов в Верховный Совет СССР полной готовностью к весеннему севу.

Свое обязательство они сдержали. В колхозе отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь, полностью засыпаны и доведены до высоких кондиций семена.

На поля вывезено около 1.000 тонн навоза.

Полностью укомплектованы в сельхозартели льноводческая и полеводческие бригады.

Приложив все силы к тому, чтобы добиться в этом году урожая в 16 центнеров зерновых с гектара, — говорит председатель колхоза тов. Ефтущенко.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

Встав на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, механизаторы Порошинской МТС обязались к 14 марта закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря, отремонтировать 10 комбайнов. Свои обязательства они выполнили. Уже 10 марта тракторы и сельскохозяйственный инвентарь были отремонтированы. К 14 марта из ремонта вышли 12 комбайнов.

УСПЕХИ РЫБАКОВ

В Парабельском районе досрочно завершили квартальное задание по добыче рыбы колхозники рыболовецких артелей имени Сталина, «21-я годовщина Октября», бригады голова, которыми руководит тт. Гончаров и Шульц.

В этих колхозах и бригадах успешно идет сверхплановый лов и сдача рыбы государству.

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

### Скоростное бурение нефтяных скважин

АНДЖИАН. Проходчики нефтяных и газовых скважин конторы бурения треста «Анжиганнефть» подводят итоги соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР.

На промысле «Палантан» бригада бурового мастера тов. Ташугатова досрочно закончила проходку новой скважины глубиной в 1.530 метров. Бурение разведочной скважины на глубину в 2.500 метров ведет на участке «Анжиган—Ходжабад» бригада, в которой трудятся знатный нефтяник Ферганской долины, кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Абдуманнап Мамалджанов. В небывало суровых для здешних мест условиях зима буряльщики работают с опережением графика.

В феврале коллектив конторы бурения треста «Анжиганнефть» превыполнил месячный план. Задание первой декады марта выполнено за восемь дней.

### Актюбинские химики — сельскому хозяйству

АКТЮБИНСК. Актюбинский химкомбинат имени Кирова отгрузил для колхозов и совхозов республик Средней Азии пять вагонов суперфосфата. Это — сверхплановая продукция, выпущенная за последнюю неделю.

Соревнуясь за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, коллектив комбината выдал с начала года дополнительно к плану сотни тонн суперфосфата и бормагнезиевого удобрения.

### Текстильщики сдержали слово

СТАЛИНАБАД. Коллектив Сталинабадского текстильного комбината обязался ко дню выборов — 14 марта выработать на один миллион рублей сверхплановой продукции. Это обязательство выполнено на два дня раньше срока.

С начала года сталинабадские текстильщики сэкономили четыре тонны хлопкового волокна, более десяти тонн пряжи. Из сэкономленного сырья выработано десятки тысяч метров хлопчатобумажных тканей.

### На предприятиях Бреста

БРЕСТ. Коллективы передовых предприятий города добиваются новых успехов в соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Начал выпускать продукцию сверх мартовского программы коллектив ремонтно-механического завода.

На неделю раньше, чем предусматривалось социалистическим обязательством, завершила квартальную программу коллектив мукомольного завода № 12. Успеху способствовали возросшая механизация и лучшее использование оборудования.

### Одним локомотивом — два состава

САСОВО (Рязанская область). Паровозный депо Сасово Московско-Рязанской железной дороги встречают день выборов трудовыми достижениями. На участке Сасово — Ковылкино машинист Щелкунов с большой скоростью провед двойной состав с поевыми грузами. Такие поезда волят и другие машинисты депо.

За время трудовой вахты в честь выборов в Верховный Совет СССР водители локомотивов депо Сасово перевезли десятки тысяч тонн народнохозяйственных грузов сверх плана, сэкономили много топлива, снизили себестоимость перевозок на 8 процентов. 12 марта. (ТАСС).

### Социалистическое обязательство выполнено

Текстильщики московской прикладной фабрики имени Фрунзе выполнили обязательство, принятое в честь выборов в Верховный Совет СССР. За два месяца и первую декаду марта сверх плана выработано около 90 тысяч метров тканей и 19 тонн пряжи — значительно больше, чем предусмотрено социалистическим обязательством. Повысилось качество продукции.

Новых успехов в соревновании добилась передовая прикладница фабрики Екатерина Окружная, выработавшая с начала года сверх задания 1.680 килограммов пряжи высокого качества. Она применила ряд простых приспособлений, которые позволили ей сократить затраты времени на очистку машин и деталей от пуха на 1 час 15 минут в смену. Прикладница усовершенствовала прием соединения обрванных нитей, что также помогает экономить время. В результате производительность обслуживаемых ею машин на 25 процентов выше плана. (ТАСС).

# Речь товарища Г. М. Маленкова

на собрании избирателей Ленинградского избирательного округа

гор. Москвы 12 марта 1954 года

Товарищи! Позвольте выразить Вам и в Вашем лице всем избирателям Ленинградского избирательного округа мою сердечную благодарность за большую честь и доверие, которые Вы оказали мне, выдвинув меня кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. (Продолжительные аплодисменты). Я заверяю Вас, что и впредь буду честно и преданно служить делу нашей славной Коммунистической партии, нашему великому народу, отдавая все свои силы социалистической Родине. (Продолжительные аплодисменты).

Выборы верховного органа власти являются в нашем демократическом государстве событием первостепенной важности. Советский народ, как хозяин своей страны, готовясь к предстоящим выборам, обозревает путь, пройденный за четыре года, отменяющие нас от предыдущих выборов в Верховный Совет.

Советская экономика уверенно идет по пути непрерывного подъема. Национальный доход СССР за период с 1949 по 1953 год увеличился на 62 процента и в 1953 году в 2 с лишним раза превышал довоенный уровень.

За эти годы наша промышленность сделала быстрый скачок в своем развитии: построено 2.500 промышленных предприятий; основные фонды промышленности увеличились более чем в полтора раза; продукция промышленности выросла в 1,8 раза. Чтобы оценить эти успехи, достаточно сказать, что только прирост промышленной продукции за эти годы значительно превышает по своим размерам всю продукцию, произведенную промышленностью в 1940 году. (Аплодисменты).

На протяжении многих лет наша партия под руководством великого продолжателя дела Ленина товарища Сталина упорно и последовательно проводила политику индустриализации страны. Результаты этой политики очевидны. Наша страна обладает теперь мощной тяжелой индустрией, которую мы и впредь будем неуклонно развивать, как основу, обеспечивающую непрерывный рост и развитие всего народного хозяйства, как надежный оплот обороны страны. (Аплодисменты).

Но теперь, пользуясь плодами и результатами индустриализации, наша партия поставила задачу в течение двух — трех лет добиться крутого подъема производства предметов народного потребления.

Что касается легкой промышленности, то сейчас мы можем сказать о некоторых первых итогах. Так, во втором полугодии 1953 года в результате принятых мер производство товаров народного потребления возросло на 30 с лишним миллиардов рублей против первого полугодия. В текущем году мы должны достигнуть объема производства товаров широкого потребления, предусмотренного пятым пятилетним планом на 1955 год. Это означает, что по производству предметов народного потребления пятая пятилетка будет выполнена в четыре года. (Бурные аплодисменты).

Совершенно очевидно, что для увеличения производства предметов народного потребления особое значение имеет дальнейшее развитие сельского хозяйства. Известно, что партия и правительство выработали и осуществляют развернутую программу мер по ликвидации запущенности и отставания ряда важных отраслей сельского хозяйства. Принятые меры по обеспечению дальнейшего развития животноводства, увеличения производства картофеля и овощей и по дальнейшему увеличению производства зерна, освоению целинных и залежных земель. Приведены в действие серьезные меры по материальному поощрению колхозов и колхозников в производстве сельскохозяйственных продуктов.

Задача крутого подъема сельского хозяйства, создания в стране достатка, а затем обилия всех продуктов питания для народа и всех видов сырья для легкой промышленности является общенародным делом. Все наши партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, наша промышленность и транспорт, все предприятия и научные учреждения должны проявлять повседневно трудовую заботу о процветании всех отраслей сельского хозяйства, помогать колхозам, МТС и совхозам в их борьбе за увеличение сельскохозяйственной продукции. Нет сомнения в том, что окруженные всеобщим вниманием в заботой наши колхозы и совхозы, наши колхозники, работники МТС и совхозов с честью выполнят свою обязанность перед страной. (Аплодисменты).

На основе роста всего народного хозяйства страны, роста национального дохода достигнуты значительные успехи в деле дальнейшего повышения материального и культурного уровня жизни советского народа. За истекшие четыре года возросла реальная заработная плата рабочих и служащих, увеличилась доходность колхозников. Общая сумма доходов рабочих и служащих и доходов колхозников, с учетом снижения государственных розничных цен, выросла за 4 года на 60 процентов.

Рост материального благосостояния нашего народа потребовал дальнейшего расширения советской торговли. В 1954 году через сеть государственной и кооперативной торговли будет продано населению товаров в 2 с лишним раза больше,

чем в 1940 году. По товарообороту так же, как и по производству товаров народного потребления, пятая пятилетка будет выполнена в четыре года. (Бурные аплодисменты).

Увеличиваются ассигнования на строительство школ, больниц и детских учреждений. За последние годы широко развернуто жилищное строительство, однако нужда в жилищных домиках по-прежнему велика. Мы будем усиливать строительство больниц, школ, всемерно расширять жилищное строительство. (Аплодисменты).

Советские люди закономерно гордятся достигнутыми успехами и твердо уверены, что наша страна достигнет нового, еще более мощного подъема экономики.

Однако надо признать, что в нашей практической работе еще много недостатков, а порой отсталости и запущенности, мешающих движению вперед. Ликвидация недостатков зависит от нас самих, от руководителей, от советских людей. Мы вскрывали и будем вскрывать эти недостатки, не обращая внимания на то, что своей самокритикой на какое-то время доставляем радость злопыхателям и врагам из-за границы. Мы будем вести решительную борьбу за быстрое преодоление отсталости и запущенности на всех участках нашего социалистического строительства, где они имеют место.

Дело о том, чтобы, устраняя недостатки, преодолевая отсталость и запущенность, обеспечивать непрерывный рост и совершенствование социалистического производства, как основы укрепления материального благосостояния народа, развития науки и культуры в нашей стране.

Всем нам, советским людям, всему нашему народу надо хорошо осознать, что главным, решающим условием дальнейшего подъема и всестороннего развития народного хозяйства является всемерное повышение производительности труда во всех отраслях — в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве. Все мы должны знать, что без серьезного и непрерывного роста производительности труда нельзя успешно добиться значительного и быстрого повышения благосостояния советского народа.

Создатель нашей партии и государства великий Ленин еще в первые годы советской власти выдвинул основополагающее указание о том, что повышение производительности труда составляет козлы нового общества, без решения которой невозможен переход к коммунизму.

Общезвестно, что индустриализация нашей страны и реконструкция народного хозяйства привели к значительному росту производительности труда. Если взять длительный отрезок времени, скажем последние 25 лет, то производительность труда выросла в промышленности примерно в 6 раз, в строительстве и на железнодорожном транспорте в 3 с половиной раза. Производительность труда в колхозах и совхозах превышает производительность труда в довоенном колхозном хозяйстве примерно в 3 раза.

Это, конечно, серьезные успехи, если их рассматривать в сравнении с производительностью труда в прошлом. Иначе дело обстоит, если взглянуть в прошлое, а вперед и решать задачу максимального удовлетворения растущих материальных потребностей нашего народа, решать задачу успешного экономического соревнования с передовыми капиталистическими странами. При таком подходе надо признать, что нынешний уровень производительности труда является недостаточным.

Мы обязаны добиться значительного подъема производительности общественного труда. У нас есть мощная техническая база во всех отраслях народного хозяйства, которую необходимо всемерно совершенствовать и развивать, шире механизировать трудоемкие работы, всемерно развивать электрификацию народного хозяйства, в том числе и электрификацию сельского хозяйства. В этом — средство к подъему производительности труда, к облегчению труда рабочих и колхозников. Наше народное хозяйство имеет квалифицированные кадры, овладевшие сложной техникой; надо и далее неуклонно заботиться о повышении культурно-технического уровня этих кадров, расширять новые кадры, постоянно повышать дисциплину и самодисциплину трудящихся на всех участках нашего строительства.

В деле быстрого подъема производительности труда решающее значение приобретает теперь дальнейшее улаживание организации производства и организации труда. В этой области у нас имеются очень серьезные недостатки. Между тем, проблема организации труда, то есть планомерного и наиболее целесообразного использования общественного труда как внутри предприятий, так и в масштабе всего государства, будет приобретать тем большее значение, чем дальше мы будем продвигаться по пути укрепления материально-технической базы и роста производительных сил страны.

Неотложная задача состоит в том, чтобы забота о значительном повышении производительности труда на деле стала центром всей практической работы по руководству дальнейшим развитием народного хозяйства. Надо развернуть подлинно широкое народное движение за значительный подъем производительности труда, за достижение высокой производительности

труда на каждом промышленном предприятии, на каждой стройке, на транспорте, в каждом колхозе, совхозе, в машинно-тракторных станциях, на всех фронтах нашего великого строительства. (Продолжительные аплодисменты).

Важное народнохозяйственное значение имеет вопрос о качестве промышленной продукции. Нельзя далее мириться с тем, что многие наши фабрики и заводы все еще выпускают продукцию низкого качества. Нужно быстрее устранить этот порок с выпуском недоброкачественной продукции. Промышленность должна производить для нашего народа добротные и красивые товары. Что касается внешнего рынка, то надо делать поставку так, чтобы марка «Сделано в СССР» служила полной гарантией отличного качества товара. (Аплодисменты).

В обеспечении дальнейшего прогресса нашей Родины большую роль призвана сыграть советская наука. Советский народ гордится своими учеными и желает работникам науки и техники успехов в дальнейших смелых творческих дерзновениях, в новых научных открытиях. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Жизнь предъявляет новые высокие требования ко всему нашему государственному аппарату. Между тем в его работе до сих пор имеют место бюрократические извращения, с которыми наша партия ведет решительную борьбу. Советский государственный аппарат обязан совершенствовать методы своей работы на основе повседневной связи с трудящимися, проявлять внимание к их запросам, проявлять заботу о нуждах трудящихся, строго соблюдать советскую законность, не допускать никаких злоупотреблений властью в отношении советских граждан. (Продолжительные аплодисменты).

Советский Союз идет по пути нового подъема. Крепка и непоколебима гранитная основа советского строя — союз рабочего класса с крестьянством, прочна и нерушима дружба народов, построенная на полном равноправии, взаимном уважении и братском сотрудничестве. В этом могущество и сила нашего социалистического государства. (Бурные аплодисменты).

Товарищи! В области внешней политики наша линия неизменно состоит в том, чтобы обеспечивать мирные условия для создания коммунистического общества в нашей стране, отстаивать дело мира от посягательств со стороны агрессивных кругов. Эта линия отвечает коренным жизненным интересам и советского народа и всего человечества. (Продолжительные аплодисменты).

Само собой разумеется, что пока в мире существуют агрессивные круги, которые все еще беззаветно мечтают загубить наш социалистический строй, Советский Союз обязан держать свои Вооруженные Силы в таком состоянии, чтобы они могли пресечь возможные авантюры агрессоров. (Бурные аплодисменты).

Самый важный итог последних лет состоит в том, что дело защиты мира и безопасности народов берет в свои руки миллионы людей. Знаменем нашего времени является то, что люди разных социальных групп, разных политических и религиозных взглядов объединяются на базе защиты мира и национальной безопасности.

Возьмите Европу. За последнее время агрессивные круги все более открыто проводят политику раскола национальных сил внутри европейских государств, политику раскола Европы, натравливания одной части европейских государств на другую. Но этой линии противостоит крепнущая солидарность европейских народов в деле борьбы против губительной политики раскола, в деле защиты мира и прогресса. Растет решимость патриотов Франции ограждать свою Родину от нависшей опасности возрождения германского милитаризма — заклятого врага великой французской нации. Все более крепнет в Италии и в других странах Европы стремление народов отстаивать мир и ограждать свои страны от опасности выдвигания при посредстве реваншистской германской военщины в новую мировую войну.

Под знаком мощного роста сил мира живут сегодня народы Азии, полные решимости превратить Азию из хронологического очага войн в надежную крепость международного мира. Эту решимость олицетворяет прежде всего Китайская Народная Республика. (Бурные аплодисменты). Советские люди испытывают глубокую радость в связи с тем, что вместе с Советским Союзом славная Китайская Народная Республика стоит в авангарде борьбы за мир и международную безопасность. (Аплодисменты). Ценный вклад в укрепление мира вносит великий индийский народ. Можно только приветствовать ту братевскую, которую проявляют государственные деятели Индии в связи с нарастающими происками агрессивных американских кругов в Азии. Премьер-министр Индии в ответ на заявление американских дипломатов о намерении Союзинских Штатов Америки господствовать в Азии в течение неопределенного времени сказал недавно, что страны Азии и, конечно, Индия не согласны с этой политикой и ни с какой целью ее не собираются

находиться под господством какого-либо государства». Эти слова выражают полную глубокую истину: теперь не XIX век, а вторая половина XX века; и не для того народы Азии вступили на путь национальной свободы и прогресса, чтобы позволить кому-либо отбросить их вешать. (Продолжительные аплодисменты).

Общезвестно, что 1953 год был ознаменован некоторым ослаблением международной напряженности. Мирнолюбивое человечество добилось прекращения войны в Корею.

Каждый мыслящий человек не может не задумываться теперь над тем, как обеспечить дальнейший шаг вперед, как найти реальную основу для прочного умиротворения мира и безопасности народов. Неправда, что человечество остается выбирать лишь между двумя возможностями: либо новая мировая война, либо так называемая холодная война. Народы кровно заинтересованы в прочном умиротворении мира. Советское правительство стоит за дальнейшее ослабление международной напряженности, за прочный и длительный мир, решительно выступает против политики холодной войны, ибо эта политика есть политика подготовки новой мировой войны, которая при современных средствах войны означает гибель мировой цивилизации.

Известно, что, проводя холодную войну, враги мира прибегают ко всякого рода лживым измышлениям о Советском Союзе, о его внешней политике и делают главную ставку на созданный ими миф о якобы агрессивных устремлениях СССР. Мирнолюбивая внешняя политика Советского Союза в корне подрывает эту лживую легенду, и тут оправдалась старая русская поговорка: «Ложь не живуча. Вранье — короткий век». (Аплодисменты).

Наша позиция ясна. Мы стоим за мирное экономическое соревнование Советского Союза со всеми капиталистическими странами, в том числе, разумеется, и с Соединенными Штатами Америки.

Советское правительство последовательно придерживается той позиции, что любой спорный вопрос в современных международных отношениях, как бы он ни был труден, должен быть разрешен мирным путем. (Аплодисменты). Советское правительство благожелательно относится к международным совещаниям, на которых представители разных стран, пользуясь равными правами, добросовестно работали бы в интересах ослабления международной напряженности, искали и находили мирный путь решения спорных вопросов. В соответствии с этой линией Советский Союз принял активное участие в Берлинском совещании четырех держав и выдвинул, как вы знаете, предложения, направленные к действенному решению ряда важных международных проблем. Мы придаем значение предстоящему в Женеве совещанию великих держав с участием других заинтересованных государств, в котором Китайская Народная Республика является равноправным участником. (Бурные аплодисменты).

Нельзя не признать, что главным препятствием на пути к дальнейшему ослаблению международной напряженности является то, что западные державы продолжают в решении важных международных

вопросов как замкнутая военная группировка, которая ставит превыше всего агрессивные военно-стратегические соображения.

Только этим можно объяснить отношение, проявленное западными державами к предложению о заключении Общевосточного договора о коллективной безопасности в Европе. Западные державы, как известно, противопоставляют такому договору создание военного блока шести государств, в котором главную силу будут иметь и главную роль будут играть западногерманские милитаристы.

Нас пытаются уверить, будто с созданием «малой Европы» Германия приобретет в Европе и будет умиротворена. Это звучит как сплошная ложь. Разве неясно, что в результате образования «европейского оборонительного сообщества» германский милитаризм захватит бы на Западе то, чего он не смог добиться посредством войны. Советский Союз решительно против того, чтобы под видом «малой Европы» создавалась большая агрессивная Германия. (Аплодисменты).

Можно не сомневаться, что при наличии действительного стремления к обеспечению безопасности в Европе представляется возможным преодолеть препятствия к заключению Общевосточного договора о коллективной безопасности в Европе, тщательно рассмотреть возникающие в связи с этим предложения.

Советское правительство стоит на позиции расширения экономических и торговых связей с зарубежными странами на основе взаимной выгоды. Можно выразить удовлетворение по тому поводу, что в Лондоне начинают признавать важность развития экономических связей с Советским Союзом. (Аплодисменты).

У каждого советского человека законное чувство гордости вызывает все большее укрепление великой дружбы, связывающей нашу Родину со всеми странами народной демократии. Эта братская дружба является не только источником силы демократического лагеря, но и важнейшей опорой международного мира. (Бурные аплодисменты).

Товарищи! Вот уже свыше полувека Коммунистическая партия, созданная великим Лениным, неуклонно борется за лучшую жизнь и счастье нашего народа. Наша партия неразрывными узами связана с советским народом. Народ верит и опирается на партию и все теснее сплачивается вокруг нее. (Продолжительные аплодисменты).

Наша партия открыто высказала свои взгляды по такому важному вопросу, как коллективизм в руководстве, и уверена, что ее заявления встретили поддержку в советском народе. (Бурные, продолжительные аплодисменты). Бесспорно, что коллективизм в руководстве партией и страной является необходимой гарантией правильного и успешного решения стоящих перед нами жизненно важных задач, правильного и успешного решения коренных вопросов, затрагивающих судьбы советского народа.

Доверие и поддержка народа позволяют нашей партии смело и решительно вскрывать ошибки и недостатки в работе центральных и местных партийных, советских, хозяйственных органов. Наша партия привыкла вместе с народом делить горе и радость, победы и поражения,

успехи и неудачи. (Бурные аплодисменты).

Тридцать шесть лет небольшой срок для нового социального строя. Наша партия и народ сделали много для его укрепления и развития. Советские люди имеют все основания гордиться успехами и победами нового строя, особенно если иметь в виду, что внешне агрессивные силы навязывали нам разрушительные войны, чинили другие препятствия, мешали и мешают полностью развернуть великие созидательные возможности социализма.

Народы Советского Союза, под руководством нашей родной Коммунистической партии, построили новое общество, в котором нет эксплуатации человека человеком, нет политического и национального гнета. На этой основе в нашей стране утвердились новые отношения между людьми, отношения братского дружественного сотрудничества рабочих, крестьян и интеллигенции, всех советских людей. (Аплодисменты).

У нас, у всех трудящихся нашей страны, одна цель, одна задача — обеспечить еще большее процветание и могущество нашей Родины, добиться быстрого подъема благосостояния и культуры народа, неустанно трудиться над тем, чтобы всем советским людям жилось все лучше и лучше. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

В нашей стране ценят и уважают добросовестный труд, направленный на достижение этой великой и благородной цели. Рабочие и работницы, инженерно-технические работники и служащие промышленности, строительства, транспорта и связи, колхозники и совхозники, все работники сельского хозяйства, работники торговли — все труженики, создающие и умножающие богатство нашей Родины; деятели науки, открывающие новые возможности технического прогресса, овладевшие силами природы, обогащая человека трудом; работники просвещения, литературы и искусства, отдающие свой труд благородному делу коммунистического воспитания советских людей; самоотверженные труженики медицинского фронта, охраняющие здоровье советских людей; воины овеянные славой побед героической Советской Армии и Военно-Морского Флота — все советские люди — являются творцами, строителями новой жизни. Это их самоотверженному труду обязана наша Родина своим величием и славою. (Бурные аплодисменты).

Уверенно, бодро и смело смотрит советский человек в свой завтрашний день. Он знает, что во имя его счастья, во имя мирного развития и процветания нашей славной Родины — Коммунистическая партия отдает все свои силы. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует наш великий героический народ! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует родная Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор всех наших побед! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Пусть процветает наша Родина на счастье и радость всех советских людей! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина вперед к новым победам! (Бурная, долго не смолкающая овация. Все встают).

## Ленинградский избирательный округ г. Москвы

В могучую демонстрацию единения Коммунистической партии, Советского правительства и трудящихся выливается встреча избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

В обстановке большого патриотического подъема проходило 12 марта в Доме Советов собрание избирателей Ленинградского избирательного округа г. Москвы, посвященное выборам в Верховный Совет СССР.

Колонный зал заполнили представители рабочего класса и трудовой интеллигенции, коммунисты и беспартийные. Стоя, бурными, долго не смолкавшими аплодисментами они приветствовали появление в президиуме своего кандидата в депутаты Председателя Совета Министров СССР товарища Георгия Максимильяновича Маленкова.

Собрание избирателей открывает краткой речью секретарь Ленинградского районного комитета КПСС тов. Козлов.

Первым слово получает рабочий машиностроительного завода тов. Борисов, проработавший на этом предприятии более 30 лет. В своей речи на примере родного завода он рисует яркую картину социальных преобразований, проведенных в нашей стране под руководством Коммунистической партии за годы Советской власти.

— В моей памяти... — говорит он, — сохранились мелкие кустарные мастер-

ские. Другое дело теперь. На месте этих мастерских выросли просторные светлые пехи, оснащенные новейшим оборудованием. При заводе имеются комбинат общественного питания, Дом культуры, детский сад, ясли, свой дом отдыха, поликлиника и другие культурно-бытовые учреждения. Только в прошлом году 700 семей рабочих и служащих получили новые благоустроенные квартиры. В текущем году будет построено еще 11 тысяч квадратных метров жилой площади.

Тов. Борисов рассказывает о заслугах выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства тов. Г. М. Маленкова и заявляет, что избиратели Ленинградского избирательного округа в день выборов, 14 марта, все, как один, отдадут свои голоса за верного сына советского народа, неумоимого борца за дело трудящихся тов. Г. М. Маленкова.

О расцвете народного образования в советской стране, о благородной и почетной роли советских учителей в деле коммунистического воспитания трудящихся говорит учительница тов. Панова.

На трибуне — знатный каменщик столицы лауреат Сталинской премии тов. Ольшанов. Он с гордостью говорит о своей профессии, о том, что Советское государство обеспечивает возможность осуществления огромной программы жилищного и культурно-бытового строительства. Аплодисментами встречают собравшиеся со-

общение тов. Ольшанова, что за 30 лет работы каменщиком он принял участие в сооружении более ста домов, уложив около 20 миллионов штук кирпича.

— Наши партия и правительство, — говорит тов. Ольшанов, — глубоко верят в творческие силы трудящихся, всегда опираются на народ. Советские люди в день выборов отдадут свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных — Председателя Совета Министров СССР товарища Маленкова.

Выступает доктор медицинских наук тов. Захарова. Она говорит о том, на какую неизмеримую высоту поднято в нашей стране значение науки, служащей интересам народа. Огромное внимание Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют медицинской науке. Только в Ленинградском районе за последние годы создано десять научно-исследовательских институтов.

Оратор заявляет, что избиратели единодушно будут голосовать за Георгия Максимильяновича Маленкова.

— Позвольте, дорогой Георгий Максимильянович, от всего сердца, — говорит она, — поздравить Вас успехов в Вашей дальнейшей деятельности на благо советского народа.

Слово предоставляется тов. Г. М. Маленкову. Горячей овацией встречают собравшиеся появление на трибуне главы Советского правительства.



Письма избирателей

НЕРУШИМ НАРОДНЫЙ БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

☆☆

Под руководством Коммунистической партии

Советский народ гордится достигнутыми под руководством Коммунистической партии успехами в коммунистическом строительстве. Сердца советских людей исполнены чувством великой признательности партии коммунистов. Трудящиеся нашей страны горячо одобряют и поддерживают мудрую политику партии, выражающую коренные интересы миллионов трудящихся.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР вызвала новый политический и трудовой подъем всего советского народа.

Трудящиеся Вокзального района, готовясь достойно встретить знаменательную дату — день выборов, с честью выполнили взятые на себя социалистические обязательства. За январь и февраль промышленные предприятия района выполнили производственный план на 106,8 процента, дали на несколько миллионов рублей сверхплановой продукции.

Значительных производственных успехов добились коллективы подшипникового завода, маховорной фабрики, спичечной фабрики «Сибирь», шпалопропиточного завода, железнодорожного узла станции Томск-II, деревообделочного завода, артели «Победа», имени Стаханова, «Художественный труд», «Художественный промысел», райпрокомбината и другие.

Коммунисты и комсомольцы предприятий района идут в первых рядах в борьбе за выполнение обязательств. Токари подшипникового завода коммунист тов. Свержуков и комсомолец тов. Войтехонский, применяя метод силового резания, ко дню выборов выполнили полугодовую норму выработки. Коммунисты паровозного депо станции Томск-II машинисты гг. Фирин, Томашов, Салынов, депутат городского Совета тов. Радокевич и другие водят тяжеловесные поезда. Эта инициатива нашла горячую поддержку у железнодорожников, позволила коллективу значительно улучшить технико-экономические показатели. Машинист коммунист тов. Магда в 1953 году сэкономил на своем паровозе 129 тонн топлива. В 1954 году он взял обязательство провести 140 тяжелых поездов и сэкономить 150 тонн топлива.

Значительно увеличили выпуск товаров народного потребления предприятия местной и кооперативной промышленности. За два месяца текущего года ими выпущено продукции сверх плана около одного миллиона рублей.

Многие предприятия стали работать более ритмично, улучшили качество выпускаемой продукции.

Трудящиеся Вокзального района встречают день выборов в Верховный Совет СССР с чувством большой гордости за свою великую Родину. Сегодня, в день выборов в Верховный Совет СССР, они вновь и вновь продемонстрируют свою преданность родной Коммунистической партии Советского Союза, своей социалистической Родине.

Голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели района будут голосовать за мудрую политику Коммунистической партии, дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности и крутой подъем сельского хозяйства, за неуклонное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа, за всемерное укрепление могущества и силы нашего Отечества и новые успехи в борьбе за сохранение и укрепление мира, за построение коммунистического общества в нашей стране.

А. КИСЛИЦЫН, секретарь Вокзального райкома партии.

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ СОВЕТСКОЙ НАУКИ

День выборов в Верховный Совет СССР все советские люди встречают как большой, всенародный праздник.

Великая Октябрьская социалистическая революция коренным образом изменила положение науки в нашей стране, поставила ее на службу многомиллионным массам трудящихся. Наша наука неразрывно связана с народом и служит его интересам. Советская наука успешно развивается благодаря передовой заботе и руководству со стороны Коммунистической партии и Советского правительства.

XIX съезд нашей партии поставил перед советскими учеными величайшую задачу: развивать дальше передовую советскую науку с задачей занять первое место в мировой науке.

В Советском Союзе — стране, строящей коммунизм, для развития науки созданы такие условия, каких нет и не может быть ни в одной из капиталистических стран. Читатель советской науки — Академия наук СССР, имеет в 60 раз больше научных работников, чем в дореволюционные годы. Не так давно ее ряды пополнились: избраны 51 академик и 149 членов-корреспондентов Академии наук.

В нашей стране плодотворно работают двенадцать Академий наук союзных республик, семь отраслевых Академий, многие сотни мощных научно-исследовательских институтов и около девяти тысяч вузов. Научно-исследовательская работа проводится также в многочисленных лабораториях, на научных станциях, заводах, фабриках, опорных пунктах, в совхозах и колхозах.

Во многих областях знаний советская наука уже превзошла достижения ученых капиталистических стран и занимает первое место в мире.

Ученые Советского Союза внесли крупный вклад в биологическую науку. Наше сельское хозяйство развивается на основе материалистического мицуринского учения, дающего широкий простор для использования богатств природы и преобразования ее. Используются методы мицуринской биологии, ученые в содружестве с практиками получили новые высокоурожайные сорта зерновых культур, хлопчатника и подсолнечника, корневидных и фруктовых деревьев. Разработаны новые методы посева. Выведены высокопродуктивные породы скота.

Советские ученые, основываясь на учении великого физиолога И. П. Павлова, добились крупнейших достижений в борьбе с различными заболеваниями. Известно, что ряд таких заболеваний, как оспа, чума, холера, паразитарный возвратный тиф, давно ликвидированы в нашей стране. Резко снизилось количество других опасных заболеваний. Советская медицина благодаря усилиям ученых обогатилась новыми препаратами для лечения.

Только в Советском Союзе, на основе марксистского диалектического метода, оказалось возможным решить вопрос о происхождении клетки.

В области космогонии советские ученые поставили на твердые научные основы решение вопроса о происхождении звезд и планет.

Советские физики разрешили такую сложную задачу, как освобождение атомной энергии и использование ее в мирных целях.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13. телефоны для справок (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, отв. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отдела партийной жизни — 31-47, отдела информации — 37-33, зам. зав. издательством — 37-75.

К302569



Плакат художника Б. Мухина (Государственное издательство изобразительных искусств). (Фотохроника ТАСС).

Будем голосовать за родную Коммунистическую партию

Когда слушаешь слова любимой песни: «Широка страна моя родная», то с особой силой проникаешься чувством любви к великой Родине. Какое счастье жить в стране социализма, сознавать, что каждому советскому человеку открыта в жизни широкая дорога! Каждый день встречаешься с людьми, которые благодаря великим завоеваниям Октябрьской социалистической революции стали знатными рабочими и колхозниками, инженерами, учеными. Всюду, куда ни кинешь взгляд, — леса строек: строятся новые заводы, жилые дома, школы, больницы...

В нашей стране созданы все условия для творческого и духовного роста советских людей. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о неуклонном подъеме благосостояния народа. Вот почему все мы, советские люди, так любим свою Коммунистическую партию, безгранично доверяем ей, активно поддерживаем ее политику, отвечающую жизненным интересам трудящихся масс.

Вместе со всеми трудящимися вдохновенно трудимся на благо своей любимой Отчизны женщины, которым советская власть предоставила равные права с мужчинами во всех областях государственной, культурной и общественно-политической жизни. На предприятиях и в сельхозартелях города Колпашево и Колпашевского района множатся ряды стахановок. В их числе колхозница Евдокия Захаровна Уразова — доярка колхоза имени Давыдова, Федосия Андреевна Лисицкая — птичница колхоза «За коммунизм», Мария Григорьевна Терентьева — работница горнощепного комбината и многие другие. В городе Колпашево и Колпашевском районе свыше 360 женщин-учителей. Они воспитывают подрастающее поколение в духе высокой преданности, коммунистической сознательности, беззаветной преданности партии, правительству, любимой Родине.

Советские женщины принимают активное участие в управлении страной. Только

в составе сельских Советов Колпашевского района и Колпашевского горсовета — 116 женщин-депутатов.

Кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР трудящиеся выдвинули лучших сынов и дочерей народа, беспредельно преданных своей великой социалистической Родине.

В единодушии, с которым проходили предвыборные собрания и встречи избирателей с кандидатами в депутаты, ярко выражена нерушимая связь партии с народными массами.

По Колпашевскому избирательному округу № 321 кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР выдвинула заведующая Нарымским опорным пунктом Сибирского научно-исследовательского института животноводства Ольга Ивановна Сиротенко. Эта простая женщина, воспитанная Коммунистической партией, посвятившая сельхозоказательному делу, пришла на работу в деревню и стала смыслом новатором сельхозоказательного производства. Подобных примеров можно привести много.

Три года назад трудящиеся Колпашевского избирательного округа избрали своим депутатом Верховного Совета РСФСР Разве могла раньше, до советской власти, простая сельская учительница даже думать о том, что она может принять активное участие в управлении страной.

Большое счастье быть гражданином советской страны, участвовать в социалистической работе по строительству коммунистического общества.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за родную, горячо любимую Коммунистическую партию и Советское правительство, за дальнейший расцвет нашей Родины — оплоты мира во всем мире, за новый мощный подъем нашего народного хозяйства.

З. ПЧЕЛОВА, учительница средней школы № 1 г. Колпашево, депутат Верховного Совета РСФСР.

Хочется работать еще лучше

Когда я и мои подруги читаем в газетах о жизни молодежи капиталистических стран, мы особенно ярко ощущаем, как много дано нам, молодым людям страны социализма!

На завод я пришла 8 лет назад из школы ФЗО. И сразу же меня окружил дружный коллектив рабочих, сразу же захватила трудовая жизнь цеха. Работаю я смазчицей. Казалось бы, сложная специальность. Однако она требует быстроты и сноровки. Сейчас я выполняю нормы на 140 процентов в среднем, при отличном качестве работы.

Товарищеская помощь и взаимоподдержка стали у нас в цехе законом. Лена Петрова, тоже смазчица, зачастую допускала брак в работе. Выяснилось, что Лена неправильно складывала заготовки. Мне поручили помочь Лене. Каждый день мы оставались с ней на 2 часа после работы. Я указывала ей на ее ошибки, показывала свои приемы смазки. Сейчас Лена работает хорошо.

Наша бригада заслужила звание бригады отличного качества.

При заводе у нас работают кружки художественной самодеятельности и организованы спортивные секции.

Многие молодые работники учатся. Я занимаюсь сейчас в 5 классе. Моя соседка по работе Люба Никитина тоже — в 5 классе. А Руба Лоскутова кончат в этом году семилетку. Во время экзаменов завод предоставляет нам отпуск.

Летом многие работники завода отдыхают в домах отдыха и санаториях. Валя Писанкова и Вера Хулякова с нашего участка побывали этим летом на курорте.

Я и мои сестры рано лишились родителей. Большой заботой окружили нас партия и правительство. Мы работаем, учимся, у нас есть все необходимое. Когда глубоко задумаем обо всем этом, хочется работать еще лучше, чтобы своим стахановским трудом отплатить Родине за ее заботу о простых советских людях.

Е. МАЛЦЕВА, работница завода резиновой обуви.

Будем голосовать за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных

В обстановке высокого трудового и политического подъема встретила советская страна день выборов в Верховный Совет СССР. В письмах, поступающих в редакцию, избиратели рассказывают о трудовых победах советских людей, о единодушной поддержке мудрой внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства. С сердечной теплотой отзываются они о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР.

Учительница Богословской семилетней школы Зырянского района Е. П. Богинская рассказывает об огромных переменах в культурной жизни трудящихся, происшедших за годы советской власти. Как указывал Владимир Ильич Ленин, учитель, в нашей стране поднят на небывалую высоту.

«30 лет своей жизни, — пишет Е. П. Богинская, — я отдала делу воспитания и обучения подрастающего поколения. Многие мои бывшие ученики работают агрономами, врачами, учителями и т. д. Я даю слово и вперед трудиться, не покладая рук, отдам все свои силы и знания благополучному делу воспитания подрастающего поколения».

Жительница города Томска, пенсионера О. И. Новицкая, проработавшая более 30 лет на предприятиях общественного питания, с чувством глубокой признательности говорит о той заботе, которой окружает Коммунистическая партия советского человека.

«В день выборов в Верховный Совет СССР, — пишет она, — мы будем голосовать за дальнейший расцвет нашей социалистической Родины, за счастливую и радостную жизнь советских людей».

Рабочий Тимирязевского дормпхоза Д. П. Перминов пишет, что Коммунистическая партия и Советское правительство

постоянно заботятся о повышении материального и культурного уровня советских людей. В ответ на заботу партии и правительства, пишет тов. Перминов, мы будем трудиться еще лучше, отдадим все свои силы на укрепление могущества нашей Родины.

Тов. Шамская, учительница Туендаской начальной школы Ишкимо-Троицкого района пишет:

«Советская школа и учитель окружены у нас всенародной заботой. Коммунистическая партия и Советское правительство огромное внимание уделяют воспитанию подрастающего поколения, заботятся о том, чтобы наша молодежь выросла сильной, смелой, высокообразованной, горячо любящей свою Родину. Мы, учителя, вправе гордиться своей профессией. Государство доверило нам самое дорогое — воспитание советского человека».

Советское правительство высоко оценило мой скромный труд, труд сельской учительницы — я награждена орденом Ленина и медалью «За трудовую доблесть». Родители моих учеников, мои бывшие ученики, трудящиеся нашего села также удостоили меня великой чести, избрали депутатом в районный Совет депутатов трудящихся. Я очень дорожу этим доверием народа.

Радостно жить и работать в нашей стране. Вся жизнь нашей Родины, успехи культуры и науки вызывают глубокое восхищение, влекут новые силы и придают стойкость в работе. Несмотря на свой преклонный возраст, хочется еще много сделать для народа, для Родины».

Многие читатели пишут в редакцию письма, в которых с большой теплотой отзываются о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР.

Глубочайшая благодарность профессору А. Г. Савиных и коллективу госпитальной клиники, которой он руководит, выражают избиратели А. И. Басов из Алтайского края, А. А. Черемушкин, Р. А. Иремер — жители г. Томска и многие другие.

Читатель П. И. Пакулев из Чайковского района сообщает, что члены сельхозартели имени Буденного деятельно готовятся к весеннему севу, ведут строительство скотопомещений, хорошо организовали зимовку скота. За последние три года выдала хлеба на трудящим колхозникам возраста больше чем в три раза.

В том, что колхоз имени Буденного добился серьезного укрепления общественного хозяйства, немалая заслуга Ольги Ивановны Сиротенко — секретаря колхозной партийной организации, ныне выдвинутой кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Колпашевскому избирательному округу № 321.

Престарелый избиратель села Молчаново Е. С. Гавин в своем письме в редакцию рассказывает о том, как жили трудящиеся в царской России.

Жители небольшого села Молчаново, каким оно было в прошлом, были почти все неграмотны. Вся власть в селе была в руках уярынка, пола и кулаков. — Советская власть, — пишет Е. С. Гавин, — действительно народная власть и служит интересам народа. В день выборов — 14 марта, голосую за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советские люди вновь продемонстрируют свою безграничную преданность великому делу Коммунистической партии — делу построения коммунистического общества в нашей стране.

Счастливая колхозная жизнь

В постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС отмечается, что женщина в колхозе — большая сила.

Женщины в деревне работают председателями колхозов, руководителями тракторными и полевочесными бригадами, животноводческими фермами.

Я — в прошлом рядовая колхозница, закончила одногодичную сельхозшколу и стала работать заведующей молочно-товарной фермой сельхозартели имени Жданова, Зырянского района. Общественное животноводство нашего колхоза неуклонно развивается. Поголовье дойных коров за 4 года, прошедших со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР, увеличилось почти вдвое. Увеличился налов. Колхоз ежегодно выполняет свои обязательства перед государством по поставкам продуктов животноводства.

Хорошо трудятся работники молочно-товарной фермы. Доярки В. Точенова, М. Шамина, телятница Е. Бабенко и другие стали мастерами своего дела.

Родина высоко ценит труд советских патриотов. Это можно видеть на примере нашего колхоза. Колхозницы тов. Коженинова за получение высоких урожаев награждена орденом Ленина, тов. Бабенко — орденом Трудового Красного Знамени.

Избиратели Чулымского избирательного округа уже дважды избирали меня депутатом районного Совета. Я дорожу этим доверием, стараясь оправдать его.

С чувством гордости за нашу прекрасную Родину в день выборов в Верховный Совет СССР мы, женщины, будем голосовать за наших кандидатов, за Коммунистическую партию.

Зинаида ТОЧЕНОВА, заведующая молочно-товарной фермой колхоза имени Жданова, Зырянского района.

Поднимем урожайность колхозных полей

Прохладный в сентябре прошлого года Пленум ЦК КПСС наметил конкретные меры по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства.

Колхозное крестьянство постановление Пленума ЦК КПСС восприняло как боевую программу действий. Колхозники нашей сельхозартели решили в 1954 году резко поднять урожайность зерновых и технических культур. Борьбу за получение 16—17 центнеров с гектара зерновых мы начали еще осенью прошлого года. В первой полевой бригаде, которой я руководю, весенний сев будем проводить только по зой, всаханной и предлауженными и по черным парам. Сейчас мы заготавливаем местные удобрения, вывозим минеральные удобрения. Полностью подготовили семена.

Большое внимание партия и правительство уделяют сейчас производству картофеля и овощей. Овощами мы раньше не занимались. Картофель сажали, но очень немного. Ничего мы не решили больше посадить и картофеля и овощей. Посев будем производить квадратно-гнездовым способом.

Сегодня — день выборов в Верховный Совет СССР. Этот всенародный праздник мы встречаем хорошей подготовкой к весеннему севу. Проведем сев в сжатые сроки, хорошим семенами. Чем больше будет хлеба и других сельскохозяйственных продуктов у нас, тем сильнее станет наша Родина.

Члены нашей сельхозартели с радостью сегодня отдадут свой голос за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, за дальнейший расцвет нашей могучей Родины.

И. ТОЛЧАЧЕВ, бригадир полевой бригады колхоза «Пролетарская крепость», Пышмино-Троицкого района.

Могучая демонстрация единства партии и народа

Как и на всех предыдущих выборах в Верховный Совет СССР, Коммунистическая партия выступает и теперь в тесном союзе, в едином блоке с беспартийными. Советский народ приходит к выборам, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии, вокруг родного Советского правительства.

Основанная великим Лениным, Коммунистическая партия с самого начала своей деятельности выступила как полнотный защитник интересов всех трудящихся, как вождь и учитель народных масс.

Нынешняя избирательная кампания является новой демонстрацией несокрушимого единства партии и народа.

Четные года, истекшие после последних выборов в Верховный Совет СССР, показали, что победа блока коммунистов и беспартийных послужила делу дальнейшего укрепления и развития Советского социалистического государства.

В своем Обращении ко всем избирателям Центральный Комитет КПСС призывает советских людей к успешному решению задач коммунистического строительства.

Выборы в Верховный Совет СССР являются новой победой народного блока коммунистов и беспартийных, новой могучей демонстрацией тесного единства партии, Советского правительства и народа.

В. МАШТАНОВА.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ